
 
 

 Comitê de Gerenciamento das Bacias Hidrográficas dos Rios Cubatão (norte) e Cachoeira 
Ata da 56ª Reunião da Comissão Consultiva, 18 de setembro de 2012 

 
1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 
9 

10 
11 
12 
13 
14 
15 
16 
17 
18 
19 
20 
21 
22 
23 
24 
25 
26 
27 
28 
29 
30 
31 
32 
33 
34 
35 
36 
37 
38 
39 
40 
41 
42 

Ata nº 56 da Reunião da Comissão Consultiva do Comitê de Gerenciamento das Bacias 
Hidrográficas dos Rios Cubatão (norte) e Cachoeira - CCJ 
Local: empresa Döhler S.A., rua Arno Waldemar Döhler, 145 - Joinville/SC 
Data: 18/09/2012  -  Início: 16h30min  -  Término: 17h30min 
 
Participantes: 

1. UNIVILLE – Therezinha Maria Novais de Oliveira  
2. ACIJ – Elaine Cristine Scheunemann Fischer 
3. FUNDEMA – Maria Raquel M. Mattos 
4. IPPUJ – Lia Dalva Alves Barraca 
5. ACIJ – José Mário Gomes Ribeiro 

Ouvintes: 
6. Bianca G. de Oliveira – CCJ 
7. Mariele Simm – CCJ/SDS 

 
Ausências Justificadas: 

1. Doalcey Antunes Ramos – UDESC  
2. Luiz Carlos Boebel - AJORPEME 

 

ASSUNTOS DISCUTIDOS:  A Sra. Therezinha Maria Novais de Oliveira – Presidente, abriu a 
reunião, saudou os presentes, apresentou a pauta do dia e confirmou o recebimento via e-mail 
e leitura da ata (1) referente à última reunião (nº 55, datada de 26 de julho de dois mil e doze), 
sendo que esta foi aprovada sem ressalvas. Partiu-se então para os demais pontos de pauta, 
onde foram discutidos os seguintes assuntos:  2)  Definição de membro da APA, para o 
Conselho Gestor da Reserva de Desenvolvimento Sustentável Ilha do Morro do Amaral, 
conforme acordado entre os presentes, o Comitê irá oficializar resposta declinando do convite 
de membro, visto que a área de atuação é indireta, todavia, está disponível para os trabalhos 
em parceria nas ações de esclarecimento, educação ambiental e demais de demandas que 
ocasionalmente sejam atribuídas de forma direta as atividades desenvolvidas pelo Comitê; 3) 
Panorama dos Projetos:  foi colocado aos presentes pela Presidente, os projetos em 
desenvolvimento pelo Comitê como – livros técnicos sobre as bacias hidrográficas da região de 
Joinville, cartilha para educação ambiental, educação ambiental com alunos da EEB Giovani 
Pasqualini Faraco, mutirão de limpeza da nascente do rio Cachoeira, pesquisa socioeconômica 
na bacia do rio Cachoeira, diagnóstico da fauna e flora da bacia do rio Cachoeira, a Sra. Maria 
Raquel M. de Mattos – FUNDEMA sugeriu consulta ao material do Viva Cidade, atlas ambiental, 
a Sra. Maria Raquel M. de Mattos – FUNDEMA e o Sr. José Mário Gomes Ribeiro sugeriram 
consulta ao Sr. Márcio de Oliveira Dozzol, visto o vasto conhecimento hidrográfico da cidade de 
Joinville, maquetes das bacias dos rios Cubatão e Cachoeira, material será fornecido pela 
FUNDEMA e a execução será realizada pelos alunos dos curso de Design da UNIVILLE.  4) 
Assuntos Gerais:  a Presidente informou aos presentes sobre a participação do Comitê em 
eventos:  Semana da Comunidade – UNIVILLE; Stand Semana SIPAT – TERMOTÉCNICA, Dia da 
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Cidadania – AMOSFA, Conselho Local de Saúde do Rio da Prata, conforme a Sra. Maria Raquel 
M. de Mattos – FUNDEMA a comunidade residente no local não tem interesse em ligar a água 
para não pagar a taxa, situação deve ser bem estudada e dialogada com a comunidade, a 
Presidente irá levar o assunto para discussão junto a Companhia Águas de Joinville; visita à 
empresa ACQUAPLANT; Oficina do Projeto ADAPTAR – Mudanças Climáticas; 4ª Mostra de 
Educação Ambiental – Parque Zoobotânico / FUNDEMA; 1º Seminário de Educação Ambiental – 
Câmara de Vereadores de Joinville.  Sem que mais ninguém fizesse uso da palavra, a Presidente 
deu por encerrada a reunião da qual segue lavrada a presente ata. 

 
Joinville, 18 de setembro de 2012 
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